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地理寒假作业 4
    目前，从图1中的甲城市到达乙城市需要环海绕一个“C”字形大圈，距离约1800千米，开车走高速需要14个小时；乘坐渡轮最快也得6小时。据此读图完成1-2题。QQ1831397
1.若开通了海底隧道（R），乘车从甲城市到乙城市不足1小时，其隧道长度接近QQ1831397
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图1
    A.280千米  QQ1831397  B.230千米  QQ1831397  C.180千米    D.130千米
2.与甲城市比较，乙城市
    A.夏季降水偏多    B.日出时间相差不大    C.冬季降雪偏少    D.年平均气温偏低
上海郊区顾某一家有7口人，2007年之前种0.5公顷地；2008年承包10公顷农田，建起家庭农场；2009年起，用部分承包地，建了年上市1500头肉畜规模的生态养殖基地，形成了种养结合的家庭农场。养殖基地畜粪便连续还田2年后，顾某农场与其他单纯粮食家庭农场相比较，每公顷种粮化肥成本降低20％，粮食产量和品质均有提高。2010年其全年种养收入超过18万元。据此完成3-4题。
3.该家庭农场农田面积增加主要是由于曹冬柏提供

    A.土地流转    B.人口减少  QQ1831397  C.开垦荒地    D.生态好转
[image: ]4.种养相结合的家庭农场生产方式
A.化肥用量会提高              B.土壤矿物质增加    
C.市场适应性增强              D.农业科技投入减少
在图2所示的城市群内，既有大城市，又有中等城市和众多小城市。其特点是把大城市多种职能分散到中、小城市，城市之间的距离10-20千米，以快速交通网络连接。城市和交通线间是面积约400平方千米的绿色沼泽和农业用地，被称为“绿色心脏”。据此读图完成5-6题。QQ1831397

5.该城市群发展的优势条件为来源：曹冬
    ①位置优越，商贸发达      ②交通便利，协作紧密
    ③地势低洼，峡湾众多      ④河网密布，水能丰富
   A.①②         B.②③         C.③④         D.④①
6.位于该城市群的“绿色心脏”的功能为曹冬柏提供

   A.粮食供给基地    B.改善城间环境    C.缓解海水入侵    D.提供生活水源
与煤、天然气和核发电等传统电能制造技术相比，太阳能热气流式发电系统（太阳能塔），不烧任何燃料，不需用水，只是应用了一些简单的科学原理，使太阳光的热能被利用来制造强大的上升气流，驱动涡轮发电机发电，它将是未来理想的清洁能源生产方式。读“太阳能热气流式发电系统（太阳能塔）”原理示意图（图3）。分析完成7-8题。
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图3
7.顶盖透明的太阳能集热棚所利用的原理为
   A.热岛效应        B.绿岛效应        C.温室效应        D.狭管效应
8.下列地区最适宜应用太阳能热气流发电系统的是
   A.北美五大湖地区      B.澳大利亚中部地区   
   C.菲律宾群岛地区     D.亚马孙平原地区
图4显示的是1998年某科研工作者在我国某山区海拔3700米处拍摄的冰川和雪莲花盛开景象（该地位于43°5′N，86°48′E；距离所在省级行政区中心城市的西南约120千米处）。据此读图完成9-11题。来源：曹冬
[image: 01300000167299124523550889405]9.该科研工作者的拍照地点，应位于来源：曹冬
   A.秦岭    B.长白山    C.天山    D.昆仑山
10.此景象最有可能出现在来源：曹冬
   A.3月下旬    B.5月中旬    C.7月上旬    D.9月上旬来源：曹冬
11.雪莲独特的生长环境使其药用价值极高。近50年以来，该山地的野生雪莲的分布曹冬柏提供

   A.高度变化不大    B.面积在逐年扩大    
   C.高度大幅降低    D.高度随雪线而增高

40.(22分)阅读图文材料，完成下列问题。来源：曹冬
[image: ]20世纪80年代末，随着经济全球化的发展，很多跨国公司为了降低成本、提高效率，将软件设计等信息技术服务业务，外包给其他专业团队来完成。从发展中国家来看，近十几年承接来自美国、欧洲和日本等世界发达国家的服务外包的发展中国家数量激增，已成为全球服务外包市场上重要承接方。其中图7所示国家（软件外包产业中心的形成年代与分布）每年承接的软件外包业务约占全球软件外包市场的2/3。该国被形象地称为“世界办公室”。
图7
（1）据图简述所示国家软件外包产业中心发展变化的总体趋向。（6分）




（2）简析该国国际信息技术服务外包产业发展迅速的优势条件。（8分）





（3）简要说明服务外包产业的发展给该国产业经济带来的有利影响。（8分）



41.（24分）阅读图文材料，完成下列要求。
脐橙是市场畅销水果之一，它色泽鲜艳、多籽多汁、营养丰富，是优良的柑桔品种。我国南方一些省区种植较多。脐橙栽培要求年平均气温为17~20℃，年日照1200~1700小时，≥10℃年活动积温为5800~6500℃，1月平均气温在6℃以上，年降水量1000毫米以上。图8所示某省南部的M地区（地形）为我国最大的脐橙生产基地。曹冬柏提
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图8
（1）指出M地区所在省级行政区及气候条件。（6分）曹冬柏提





（2）依提供信息，分析M地区种植脐橙的有利地形条件。（8分）曹冬柏提






（3） （3）有人建议淮河流域也可发展脐橙种植，但有些人从气候、地形条件的角度提出质疑。请为质疑者提供论据。（10分）曹冬柏提




寒假作业4答案 

第Ⅰ卷：选择题（1-11题，每题4分，共44分）
   1.D  2.B  3.A  4.C  5.A  6.B  7.C  8.B  9.C  10.C  11.D 

第Ⅱ卷：非选择题（36-37题，42-44题，共56分）
40．（22分）
（1）软件外包产业中心增多，发展规模加大；由原有工业中心（大城市）向周边城市扩散；西部与南部地区产业集聚效应突显。（6分）
（2）该国（印度）人力资源丰富，劳动力成本低，英语普及、信息技术发展较早，加强对外交往与贸易活动等。（8分）
 （3）创造了就业机会，赚取了大量外汇；产业结构发生改变，促进了该国服务业（第三产业）的快速发展 (城市化的发展) 。（8分）
41．（24分）
   （1）江西（2分）  亚热带季风气候区，雨热同期，热量较充足，降水较丰沛。（4分）
   （2）多为海拔200-500米及500米以上地区，以低山、丘陵地形为主，不适宜发展耕作业、适宜果树种植；（6分）  山区及山坡地昼夜温差较大，利于脐橙养分的积累。（2分） 
   （3）淮河流域纬度偏高，1月平均气温在0℃左右，年平均气温较低，年降水量偏少，水热条件不适；（8分）海拔较低，以平原为主（土质不宜）。（2分）
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